

# 他们来自鹤壁

## ——我市赴川抗震救灾消防官兵写真

□ 邓良文 / 图

他们肩负着抗震救灾的神圣使命,他们承载着鹤城人民对四川灾区的关爱,他们诠释着人民子弟兵与人民群众浓浓的鱼水之情。5月15日,按照省消防总队命令,鹤壁市消防部队20余名消防官兵组成抗震救灾突击队,冒着余震、疫情的危险深入德阳、绵竹等地,展开震后的救援工作。截至目前,已从废墟中挖出17具遇难者遗体。

全稳定、确保人民生命财产安全是消防官兵的神圣职责,无论什么时候,只要党和人民需要,我都会义无反顾地投入到抢险救援的战斗中去。”鹤壁消防支队政委吴国林说:“此次赴川救援任务重,条件异常艰苦,但官兵们报名非常踊跃。”吴国林告诉记者,我市赴川救援的20名消防官兵肩负着使命和职责,心中有一种

都选择每年的“八一”前夕。河南省消防总队副政委吴晏平告诉笔者,此次邵云龙等4名战士之所以能够提前光荣地加入中国共产党,主要是因为这几名同志在参加抗震救灾工作中表现比较突出,模范作用发挥较好,抢救伤员较多。总队党委特别批示,批准邵云龙等4名同志在救援一线提前加入中国共产党。

人。该市37家化工企业出现了爆炸、泄露等险情。镇区内犹如一个“死亡禁区”,除救灾部队外,该镇所有居民全部被地方政府转移到安全地带。李东升告诉笔者,官兵们救援所在地绵竹市每天都要发生10余次大大小小的余震,官兵们一方面要时刻面对余震和疫情疾病的危险,另一方面还要面对缺水、断电、少粮等艰难的生



### 不作报告去救援

“首长,您就批准我去灾区吧!”鹤壁市消防支队开发区消防大队代理排长彭兵先苦苦地哀求支队首长。

彭兵先不但是消防特勤班班长,他还是“鹤壁市十大道德楷模”之一。当天上午,部队接到市委、市政府通知,要求彭兵先参加市十大道德楷模先进事迹报告会。下午支队又接到总队首长命令,组建由20名特勤消防官兵组成的抗震救灾突击队,奔赴四川地震灾区参与救援。当彭兵先得知抢险救援任务后,当即报名,强烈要求去四川地震灾区一线参与救援。支队首长考虑到彭兵先有着过硬的身体素质和丰富的救援经验,在向市委、市政府主要领导汇报后,最终同意了彭兵先的请求。

当笔者问彭兵先为什么要放弃作事迹报告的机会,冒着生命危险深入灾区参加抢险救援时,他说:“作为一名新时期的武警消防战士,维护社会安

与人民群众永远割舍不开的爱,是这种爱让官兵们义无反顾、无怨无悔地投入到抗震救灾的战斗中去。

### 消防战士火线入党

“我志愿加入中国共产党,坚决服从党的领导,不畏艰险、不辱使命、英勇顽强、冲锋在前,誓死完成党交给的各项任务……”5月19日下午,在绵竹市汉旺镇集贤路镇政府大门的一处废墟前,河南公安消防部队抗震救援突击队举行火线入党仪式。鲜红的党旗下,我市赴川抗震救灾淇县消防大队战士邵云龙等4名战士一起举起右手,在党旗庄严宣誓。

“今天是我难忘的一天,我终于光荣地加入了中国共产党,实现了我多年来的梦想。”刚刚参加过宣誓仪式的邵云龙激动地说。他表示,他将在抗震救灾中发扬不畏艰险、不屈不挠、勇往直前的精神,决不辜负党和人民的重托,不怕牺牲,全力抢救灾区的群众。

按照部队规定,官兵入党

据消防支队赴川抗震救灾副指挥长卢新介绍,邵云龙在赴川救援过程中,坚决服从部队领导的命令,发扬不怕苦、不怕累的精神。在巨大的废墟前,邵云龙身先士卒,率先垂范,到达救援现场后不顾疲劳使出浑身力气,用手扒、用肩抬,手指扒肿了,手掌磨破了,他全然不顾,在废墟中艰难地搜救,他共发现并协同战友挖掘出了3名遇难者的遗体。

仪式结束后,邵云龙又迅速投入到新的搜救工作中。

### 生死“导航人”领队决战震区险地

“时间就是生命,灾情就是命令,哪怕我们周围到处是即将倒塌的危楼,只要被埋在废墟下的群众还有一丝生存的希望,我们就要不惜任何代价,希望在时间前面,决战震区险地,营救出更多生命。”这是鹤壁市赴川抗震救灾突击队指挥长李东升每天都要对官兵强调的话。

据了解,截至5月18日,绵竹市已死亡7312人、失踪1210人、被埋2700人、受伤30101

活条件。“身为部队的领导、战士们的‘兄长’,部队又是第一次实施跨区域、跨省大救援,我有责任和义务保证我的兵不能有半点损伤。”

李东升是这样说的,也是这样做的。一级士官任志秋告诉笔者,每一次前往救援地前,李副支队长都要与官兵们谈心,严明纪律,强调官兵的人身安全和救援注意事项。

询问情况、指挥施救、事后消毒……在救援现场,笔者都会看到他忙碌的身影。战士黄文告诉记者,每一个救援步骤,李东升副支队长都会亲自在现场监督并参与施救。

据了解,因为有了他这样优秀的“导航人”,鹤壁市赴川救援部队20名官兵已挖出遇难者遗体17具。

目前鹤壁市赴川抗震救灾的消防官兵已结束了对绵竹市汉旺镇灾区的搜救任务,5月20日拔营,开赴绵竹市山区执行搜救任务。

们前往市慈善总会捐款。老太太得知有人亲自领他们去捐款,欣喜万分,由于情绪过于激动昏倒了。老太太醒后,在6个儿女的百般劝解下,才答应离城返乡,但她委托市信访局工作人员把她积攒下来的240元钱转交给市慈善总会。

姓陈的工作人员告诉记者,老太太递给给她爱心捐款时,不时地叮嘱她,一定要尽快送到市慈善总会,老太太说爱心捐款早到达灾区一会上,灾区人民就少受点罪。

## 爱心会聚可成海

万和发电有限公司	102322.75元
全市地税系统	88270元
浚县基督教人士	44000元
市质监系统	23720元
市广厦置业有限公司	22940元
市邮政局全体职工	22803.50元
市演艺工作者	20000元
淇县前进小学师生	18945.90元
姬家山乡机关干部	15350元
鹤壁市保安公司	14000元
河南意天置业有限公司	11732.20元
鹤立大酒店	10800元
市委统战部	10470元
峰安达公路工程有限公司	10000元
淇滨区检察院	7200元
淇河宾馆	7060元
鹤壁一中	6387.90元
二矿中学	6032.90元
春蕾小学	6000元
新鹤家具城全体员工	5720元
市新华书店干部职工	5589元
易嘉购物中心	5555.10元
淇园宾馆	4918.20元
天宝医药公司	4800元
合众人寿员工	3488元
鑫昌汽配维修全体职工	2875元
市骏达汽车部件有限公司	2807元
鹤山区新希望学校师生	2646.70元
市机关事务管理局第二次捐款	2620元
市盐业局再次捐款	2372元
市热工仪表厂	2300元
益元宾馆员工	2070元

记者 刘善新 原昆鹏 李鹏 韩晓红 卫珩 肖广军 徐舒帆

## 爱心榜

## 万元特殊党费

晚报记者 卫珩

5月20日上午,记者在市委组织部见到两位老人,老人走路不是很方便,还要靠身边的老伴搀扶着。两位衣着朴素的老人,拿出1万元钱,说是交党费。记者看着两位老人满头的白发和脚上的布鞋,听着他们的叙述不禁热泪盈眶……

已经89岁高龄的李满保19日晚在报纸上看到了一则信息:尊重和鼓励党员通过党组织表达支援灾区的心愿,接受党员以党费捐款,作为特殊党费转送地震灾区。看到这个信息,李满保就坐不住了,找来老伴王改香商量:“我们交1万元的特殊党费吧。”现年81岁的王改香1946年加入中国共产党,年龄已有60多年了。她一听老伴的建议,二话没说,当时就表示支持。

“灾区人民的遭遇让我揪心,现在能帮他们一点点了,我心才安。看着钟表,想让时间过得快点快点再快点。”当天晚上李满保彻夜难眠,几乎是睁着眼睛到天亮。李满保的身体不是很好,一晚上的折腾让他第二天早上看起来非常憔悴。终于等到20日早上了,李满保和老伴一大早就从家里出发,8时30分左右赶到银行取出1万元钱,然后乘出租车到市委组织部交纳特殊党费。李满保夫妻二人人都退休了,他们有6个子女,其中一个孩子已下岗,生活并不是很宽裕。两位老人之前已经在原单位捐了200元。“我1944年入党,党龄也不短了。”李满保说道,“我老胳膊老腿的,没办法到一线去了,但我想做些力所能及的事情。”

说着说着,李满保泪流满面,“四川受了那么大的灾,我能做得太少了。不做点什么,我晚上睡不着觉。”王改香看着老伴哭了,声音也哽咽了:“这1万块钱该交。”

## 支援灾区 市民积极参与预约登记献血

晚报讯(记者 孙敏)四川汶川地震发生以来,我市群众献血热情空前高涨,每天在献血点前排队等候的市民超出原来献血人员的两倍以上,而且有单位组织集体献血。截至19日,市中心血站的各种库存血型已超过了最高库存量,总计有600余人预约登记献血。由于目前市中心血站尚

## 88岁老太太租车进城捐款

晚报记者 刘善新

情后,心里十分难过,一直想为灾区的群众做些什么。这几天,她一再要求亲自来市捐款,我们就雇了一辆出租车来了。”老太太的孙子周志勇说。

身体欠佳 儿女陪同 由于老太太的身体欠佳,6个儿女决定齐“上阵”陪同。5月19日早上6时许,他们便驱车出发。老太太的大儿子周吉彬告诉记者,老太太最近身体状况很不好,在医院住了4天院,医生

为表达对四川受灾群众的关爱,一农村八旬老太太执意来市区捐款。由于不知道募捐地点,在几经波折也未找到慈善机构的情况下,身体欠佳的老太太捐款心切,一时昏迷过去,苏醒后一再叮嘱他人把她的捐款交给市慈善总会。

### 捐款心切 雇车进城

家住淇县高村镇新乡屯村的杨二姐老太太,今年已88岁高龄,当她知道四川汶川的地震灾情后,一直挂念着受灾的群众,为灾区人民献上自己的爱心便成了她的一个心愿。“老人家给我说,她听说地震灾